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Με την ευκαιρία του Δημόσιου Απολογισμού, έχουμε τη δυνατότητα να 

αναφερθούμε συνολικά, στο έργο που έχει παραχθεί και στην 

προσπάθεια που έχει γίνει τα προηγούμενα χρόνια, σε κρίσιμους τομείς 

όπως οι υποδομές, η καθημερινότητα και η ποιότητα ζωής στην πόλη και 

τις 33 τοπικές κοινότητες. Έχοντας τα δυο προηγούμενα χρόνια την 

πολιτική ευθύνη για τη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών και τη Διεύθυνση 

Πολεοδομίας, θα αναφερθώ στα όσα έγιναν αλλά και τα όσα πολύ 

σημαντικά έχουν ήδη προγραμματισθεί και θα υλοποιηθούν το επόμενο 

διάστημα.  

Είναι πολύ σημαντικό να τονίσουμε, ότι η προσπάθεια που έγινε, γίνεται 

και θα γίνεται είναι συλλογική, είναι αποτέλεσμα της δουλειάς της 

Δημοτικής Αρχής και όλων των υπηρεσιών του Δήμου, είναι αποτέλεσμα 

της συνεργασίας με φορείς όπως η Περιφέρεια Θεσσαλίας και τα 

αρμόδια Υπουργεία, είναι αποτέλεσμα σχεδιασμού και καθημερινής 

επικοινωνίας, είναι αποτέλεσμα διεκδίκησης, παρουσίας στα κέντρα των 

αποφάσεων, ώστε να αναδειχθούν και να αντιμετωπισθούν όλα τα 

ζητήματα που απασχολούν το σύνολο του Δήμου Καρδίτσας. Με αυτή 

την έννοια, ο απολογισμός δεν είναι μια προσωπική αποτίμηση, αλλά η 

παρουσίαση ενός συνολικού σχεδίου, το οποίο εκπονείται και 

υλοποιείται από ανθρώπους. Για το λόγο αυτό, θα ήθελα να 

ευχαριστήσω θερμά το Δήμαρχο Καρδίτσας Βασίλη Τσιάκο για την 

εμπιστοσύνη, το σύνολο της Δημοτικής Αρχής αλλά και όλους τους 

συναδέλφους Δημοτικούς Συμβούλους, τις υπηρεσίες του Δήμου, που 

παρά την έλλειψη στελέχωσης και το βαρύ φορτίο που έχουν να 

διαχειριστούν, κατάφεραν πολλά τόσο στο επίπεδο του 

προγραμματισμού, όσο και σε ότι αφορά το απτό αποτέλεσμα. 

Σε ένα πολύ δύσκολο περιβάλλον, όπως αυτό διαμορφώθηκε από το 

2020 και μετά, με την πανδημία, τις φυσικές καταστροφές, την 

ενεργειακή κρίση, καταφέραμε όλοι μαζί κάτι πολύ σημαντικό. Αντί εν 

μέσω των δυσχερών συνθηκών να συρρικνωθεί το αντικείμενο, να 

περιοριστεί η δραστηριότητα σε ότι έχει να κάνει με τα έργα, τελικά έγινε 

ακριβώς το αντίθετο. Σήμερα, μόνο για το 2023 έχουμε ένα Τεχνικό 

Πρόγραμμα που αγγίζει τα 50 εκατομμύρια ευρώ, είναι το μεγαλύτερο 



στην ιστορία του Δήμου, είναι ένα πρόγραμμα έργων που αγγίζει τις 

περισσότερες πτυχές της ζωής των συνδημοτών μας. Για να έχει κανείς 

μια σαφή εικόνα του μεγέθους, αρκεί να αναφέρω ότι το 2019 όταν και 

ανέλαβε η παρούσα Δημοτική Αρχή με επικεφαλής το Βασίλη Τσιάκο, το 

Τεχνικό Πρόγραμμα ήταν σε ύψος 14,1 εκατομμύρια ευρώ. Το 2023, θα 

κλείσει στα 50 εκατομμύρια ευρώ, δηλαδή σε διάστημα τεσσάρων ετών, 

σχεδόν τετραπλασιάστηκε το οικονομικό αντικείμενο των έργων. Κι όλα 

αυτά, ενώ η τακτική χρηματοδότηση, μέσω της ΣΑΤΑ είναι η ίδια εδώ και 

πολλά χρόνια, είναι μόλις 716.000 €, δηλαδή μόνο το 1,4 % του Τεχνικού 

Προγράμματος. Η δε χρηματοδότηση από τα ίδια έσοδα του Δήμου 

Καρδίτσας, ήταν μόλις στο 0,4 % του συνολικού οικονομικού 

αντικειμένου.  

Τι σημαίνει αυτό; Ότι χωρίς ο δημότης της Καρδίτσας να επιβαρυνθεί 

ούτε ένα ευρώ, χωρίς πρόσθετα τέλη ή φόρους, καταφέραμε να 

αντλήσουμε πόρους από κάθε διαθέσιμη πηγή, όπως το ΕΣΠΑ, το Ταμείο 

Ανάκαμψης, τα τομεακά των Υπουργείων, το «Αντώνης Τρίτσης», το 

Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και ταυτόχρονα, δεσμεύσαμε 

πιστώσεις και για τα επόμενα χρόνια, που χρηματοδοτήσουν νέα έργα 

για την πόλη και τις τοπικές κοινότητες. 

Οι αριθμοί σε ότι αφορά το οικονομικό αντικείμενο είναι αναμφίβολα 

εντυπωσιακοί, να δούμε όμως επιγραμματικά και το φυσικό αντικείμενο, 

αυτό είναι που ενδιαφέρει τους δημότες και επηρεάζει την οικονομική 

και κοινωνική ανάπτυξη. 

Στον τομέα των αναπλάσεων, σε αυτή τη θητεία και ουσιαστικά από το 

«μηδέν» καταφέραμε να κάνουμε πράξη ένα μοναδικό για τα δεδομένα 

της πόλης σχέδιο, με τη δημιουργία δυο πόλων πρασίνου και αστικής 

αναζωογόνησης και αναφέρομαι στα δυο μεγάλα και σύγχρονα πάρκα 

που η πόλη θα έχει στη διάθεσή της τα επόμενα χρόνια. Ο πρώτος πόλος 

είναι το Παυσίλυπο, το ιστορικό αλλά και παράλληλα γερασμένο πάρκο 

στο κέντρο της πόλης, για την πλήρη ανάπλαση του οποίου 

εξασφαλίσαμε πίστωση 8 εκατομμυρίων ευρώ. Το έργο ήδη 

δημοπρατήθηκε και τα επόμενα χρόνια θα αλλάξει πλήρως την όψη του, 

θα γίνει ένας μοναδικός πυρήνας πρασίνου, περιπάτου και επίσκεψης, 

χώρος-ορόσημο για την Καρδίτσα. Την ίδια στιγμή, δημιουργούμε ένα 



νέο πάρκο, ακόμη μεγαλύτερο από αυτό του Παυσιλύπου, στο νότιο 

άκρο της πόλης, στο πρώην στρατόπεδο Λουμάκη, με έκταση πάνω από 

50 στρέμματα, όπου ήδη δημοπρατήθηκε η μελέτη ύψους ενός 

εκατομμυρίου, ενώ έχει ήδη δεσμευθεί και η πίστωση για την κατασκευή 

του. Αυτοί οι δυο χώροι, θα αποτελέσουν ορόσημα για την πόλη, θα 

εκτοξεύσουν το αστικό πράσινο, θα αποτελέσουν τόπο περιπάτου, 

δραστηριοτήτων και παράλληλα, πόλους έλξης για τους επισκέπτες και 

τους τουρίστες. Την ίδια στιγμή, στο Παυσίλυπο έχει ήδη κατασκευασθεί 

η παιδική χαρά που είναι αντάξια της πόλης και των παιδιών μας, ενώ 

δημιουργήσαμε μια νέα παιδική χαρά στον οικισμό των εργατικών 

κατοικιών στο Νοσοκομείο. 

Σε ότι αφορά τις αναπλάσεις, δημοπρατείται η ανάπλαση της πλατείας 

Δικαστηρίων, το ίδιο θα συμβεί και με τις αναπλάσεις στις γειτονιές της 

πόλης, ώστε να αλλάξουμε δραστικά την εικόνα σε όλους τους 

κοινόχρηστους χώρους. 

Σε ότι αφορά την αστική προσβασιμότητα, ξεκινά άμεσα το έργο της 

ανάπλασης των πεζοδρομίων, προϋπολογισμού 3,8 εκατομμυρίων, το 

οποίο θα αλλάξει τελείως την εικόνα στο κέντρο της Καρδίτσας, με νέα 

ασφαλή, σύγχρονα πεζοδρόμια, με πρόσβαση για όλους και τους 

συνανθρώπους μας με κινητικά προβλήματα. Αντίστοιχο έργο γίνεται και 

σε ότι αφορά τους ποδηλατοδρόμους, με τη συντήρηση του δικτύου για 

να αντιμετωπισθούν τα προβλήματα που έχουν προκύψει από το χρόνο, 

ώστε να αποκτήσουν ξανά οι ποδηλατόδρομοι που χαρακτηρίζουν την 

πόλη, πλήρη και ασφαλή λειτουργία. Την ίδια στιγμή, ολοκληρώνεται ο 

νέος ποδηλατόδρομος στην οδό Ηρώων Πολυτεχνείου, που συνδέει το 

κέντρο της πόλης με το νότιο τομέα της, ενώ αντίστοιχη παρέμβαση θα 

γίνει και στην οδό Λάππα, με την κατασκευή νέου ποδηλατόδρομου. 

Σύντομα, η Καρδίτσα θα έχει πιο πολλούς, πιο σύγχρονους, πιο ασφαλείς 

ποδηλατοδρόμους.  

Στον τομέα της κυκλοφορίας, έγιναν πολύ σημαντικές παρεμβάσεις και 

θα γίνουν ακόμη περισσότερες. Αναφέρομαι στο ευρύ έργο 

αποκατάστασης βασικών οδικών αρτηριών στην πόλη, στις οδούς 

Καποδιστρίου, Ιεζεκιήλ, Υψηλάντου, Κουμουνδούρου, Ανδρ. 

Παπανδρέου, 18ης Αυγούστου, τις επόμενες ημέρες θα 



ανακατασκευασθεί η οδός Τρικάλων αλλά και άλλες οδοί, συμβάλλοντας 

στη διευκόλυνση της κυκλοφορίας και στην αντιμετώπιση των 

προβλημάτων που προέκυψαν από τις πληγές που άνοιξαν τα δίκτυα 

υποδομής που κατασκευάσθηκαν τα προηγούμενα χρόνια. Επίσης, ήδη 

υπάρχει ανάδοχος για την κατασκευή του κυκλικού κόμβου στο 6ο 

Δημοτικό, ένα έργο που θα δώσει μόνιμη λύση στα κυκλοφοριακά 

ζητήματα. Στο σημείο αυτό να αναφερθώ και στη σημασία της 

κατασκευής του περιφερειακού δακτυλίου, ένα πολύ μεγάλο έργο που 

κατασκευάζει η Περιφέρεια Θεσσαλίας, το οποίο σε συνδυασμό με τις 

πολύ σημαντικές παρεμβάσεις που γίνονται και στο δρόμο Καρδίτσα-

Δέλτα από την Περιφέρεια, θα αλλάξει εντελώς το οδικό κύκλωμα γύρω 

και μέσα από την πόλη, η οποία θα αποκτήσει σύγχρονες και ασφαλείς 

οδικές προσβάσεις. Η συνεργασία με την Περιφέρεια Θεσσαλίας είναι 

εξαιρετική, υπάρχει απόλυτη συνεργασία, άλλωστε κοινός μας στόχος 

είναι ο πλήρης εκσυγχρονισμός όλων των υποδομών. 

Σε ότι αφορά την εκπαίδευση, ο Δήμος Καρδίτσας υλοποιεί ένα 

ευρύτατο πρόγραμμα συντήρησης και αναβάθμισης σε όλα τα σχολεία. 

Σε τέσσερα μεγάλα σχολικά συγκροτήματα έχουν ολοκληρωθεί οι 

ενεργειακές παρεμβάσεις, ενώ παρεμβήκαμε με δικούς μας πόρους σε 

όλα τα σχολεία, σε κτίρια και αύλειους χώρους, ώστε να αναβαθμίσουμε 

τις συνθήκες για τα παιδιά μας. 

Στον τομέα του αθλητισμού, στο Νέο Κλειστό Γυμναστήριο «Γιάννης 

Μπουρούσης» ολοκληρώθηκαν όλες οι παρεμβάσεις αποκατάστασης 

από τον «Ιανό», ενώ παράλληλα έγινε πλήρης αναβάθμιση του 

εξοπλισμού, σύντομα θα αυξηθεί και η χωρητικότητα με την τοποθέτηση 

της πρόσθετης κερκίδας, σε μια αθλητική υποδομή που είναι ήδη, σημείο 

αναφοράς για την περιοχή μας. Στο Αθλητικό Κέντρο, ήδη 

ανακατασκευάσθηκε ο χλοοτάπητας, το ίδιο θα γίνει και με το ταρτάν, 

ενώ ξεκινά και η εργολαβία για τους γύρω χώρους του Αθλητικού 

Κέντρου, αλλά και παρεμβάσεις σε όλα τα περιφερειακά γήπεδα 

ποδοσφαίρου. 

Στον τομέα του πολιτισμού, η πιο σημαντική υποδομή που 

δρομολογείται, είναι χωρίς αμφιβολία η επανάχρηση του κτιρίου της 

πρώην Ηλεκτρικής στη Δημοτική Αγορά. Είναι ένα έργο με μεγάλη 



ιστορία και αρκετές δυσκολίες, οι οποίες με συντονισμένες προσπάθειες 

ξεπεράστηκαν και η Περιφέρεια Θεσσαλίας το δημοπρατεί, ώστε να 

αποκτήσει η Καρδίτσα ένα νέο πυρήνα ανάπτυξης του πολιτισμού. 

Κλείνοντας τους τομείς παρέμβασης, θα αναφερθώ στις τοπικές 

κοινότητες. Οι 33 τοπικές κοινότητες αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι 

του σχεδιασμού μας και αυτό αποδεικνύεται από όσα γίνονται και από 

όσα θα γίνουν. Συνολικά, περισσότερα από 12,5 εκατομμύρια ευρώ 

διατίθενται μόνο στις τοπικές κοινότητες, απαντώντας σε καίρια 

ζητήματα. Μόνο για την αγροτική οδοποιία, διατίθεται ένα τεράστιο 

ποσό 7 εκατομμυρίων ευρώ με τρεις διαφορετικές εργολαβίες και 

αλλάζουμε τελείως την εικόνα, αλλά κυρίως τις συνθήκες δουλειάς, 

μεταφοράς, ασφάλειας για τους αγρότες της περιοχής μας. Επίσης, 

δημοπρατούμε νέο έργο 2,2 εκατομμυρίων ευρώ για την ανάπτυξη 

ολοκληρωμένου συστήματος τηλεδιαχείρισης - τηλεμέτρησης στο 

σύστημα άρδευσης, οπότε με τη χρήση της τελευταίας τεχνολογίας, 

διευκολύνουμε την αγροτική παραγωγή και εξοικονομούμε φυσικούς 

πόρους.  Σε όλες τις τοπικές κοινότητες, έγιναν παρεμβάσεις και 

βελτιώσεις, τόσο από τη ΣΑΤΑ που κατευθύνθηκε σχεδόν αποκλειστικά 

στις κοινότητες, όσο και από το καθημερινό πρόγραμμα του Δήμου, ενώ 

αναβαθμίζονται οι παιδικές χαρές και σύντομα θα λειτουργήσουν ριζικά 

ανακαινισμένες. Την ίδια στιγμή, με συνεχόμενες εργολαβίες, 

ολοκληρώνουμε τις παρεμβάσεις για την προστασία των υποδομών από 

τα φυσικά φαινόμενα, ειδικά στον ορεινό όγκο με εργολαβία 700.000 

ευρώ. 

Ολοκληρώνοντας την παρουσίαση των πεπραγμένων, θα ήθελα να 

αναφερθώ επιγραμματικά σε τρία σημεία.  

• Το πρώτο έχει να κάνει με τα προβλήματα που δημιουργούνται 

από κακοτεχνίες σε έργα που κατασκευάζονται. Σε κανένα μας δεν 

αρέσει η εικόνα της κεντρικής πλατείας. Γίνονται διαρκείς 

προσπάθειες αποκατάστασης, δοκιμάζουμε διαρκώς λύσεις για να 

απαντήσουμε οριστικά στα προβλήματα, είναι γεγονός όμως ότι οι 

αστοχίες της μελέτης, αλλά και της κατασκευής, μας δημιουργούν 

προβλήματα.  



• Το δεύτερο σημείο έχει να κάνει με την κοινή προσπάθεια που 

πρέπει να αναπτυχθεί από όλους, για να αλλάξουμε τον τρόπο που 

κάποιοι συμπολίτες μας, αντιμετωπίζουν το δημόσιο χώρο. 

Δυστυχώς καθημερινά, οι δημόσιοι χώροι γίνονται αντικείμενο 

φθορών και βανδαλισμών, με αποτέλεσμα οι υπηρεσίες μας να 

ασχολούνται περισσότερο με την αποκατάσταση των ζημιών, 

παρά με τη βελτίωση της καθημερινότητας. Πρέπει όλοι μαζί να 

προσπαθήσουμε να αλλάξουμε αυτή τη νοοτροπία, να 

αποκτήσουν όλοι οι πολίτες και κυρίως η νεολαία μας, σεβασμό 

προς το δημόσιο χώρο.  

• Το τρίτο σημείο, αφορά την προτεραιότητα της εποχής μας, που 

δεν είναι άλλη από την αντιμετώπιση των συνεπειών της 

κλιματικής κρίσης. Είναι ένα ευρύτατο πεδίο, ο Δήμος δεν έχει την 

κύρια αρμοδιότητα, είναι όμως μια τεράστια πρόκληση για όλους 

μας, να αναδείξουμε τα προβλήματα και να συνεργαστούμε για να 

θωρακίσουμε το φυσικό και αστικό περιβάλλον,  απέναντι στις 

καταστροφές που πλέον, αποτελούν τη μεγαλύτερη απειλή. 

Το έργο που παράχθηκε τα τελευταία χρόνια είναι ευρύτατο, μπήκαν οι 

βάσεις για να αλλάξει σελίδα η Καρδίτσα, όλοι μαζί και από όποια θέση 

βρίσκεται ο καθένας πρέπει να συνδράμουμε για ένα καλύτερο μέλλον 

για εμάς και τα παιδιά μας. 

Σας ευχαριστώ 


